

CPI上涨1.1%，一季度物价保持平稳，未来走势如何 预计年内CPI将继续在合理区间运行

全球通胀压力下，中国物价继续保持平稳运行。国家统计局11日发布数据，今年1至3月，全国居民消费价格指数（CPI）比上年同期上涨1.1%。专家分析，2022年全年CPI涨幅或将比去年有所扩大，但仍将处在合理区间。



猪肉价格拉低CPI涨幅

“今年一季度以来，各地区各部门持续加大重要民生商品保供稳价力度，如加大货源组织力度、加强价格监测预警等，消费市场供需基本平稳，物价保持总体稳定。”国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤说。

据介绍，由于在我国CPI“篮子”商品中，猪肉价格占比较大，持续大幅下行的猪肉价格拉低了CPI涨幅，促使物价涨幅总体保持在合理区间。

“一季度我国物价总体在合理区间保持平稳运行，与全球其他主要经济体通胀居高不下形成鲜明对比，充分体现了我国经济韧性强，市场规模大，保供稳价措施有力。”中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩说。

不过，3月份以来，受国内多点散发疫情和国际大宗商品价格上涨等因素影响，CPI同比涨幅有所扩大。3月份CPI同比上涨1.5%，涨幅比上月扩大0.6个百分点。此外，部分民生商品价格涨幅较大，如鲜菜价格由上月同比下降0.1%转为上涨17.2%。

中国农科院农业信息研究所副研究员张晶分析，3月蔬菜价格有所上涨，主要是由

于2月初寒潮天气影响蔬菜正常换茬供应，以及近期多地散发疫情，对蔬菜采收、运输造成不同程度干扰。同时，汽柴油价格上涨等导致运费价格反弹，增加了运输成本。

石油天然气价格涨幅较大

今年以来，受疫情、主要经济体货币政策转向、地缘冲突加剧等多重因素共同影响，国际大宗商品价格持续上涨，带动国内石油、有色金属等相关行业价格上涨。

统计数据显示，3月份，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比涨幅虽比上月回落0.5个百分点，但8.3%的涨幅仍处在较高水平。从环比来看，3月份PPI涨幅比上月扩大0.6个百分点，其中石油和天然气开采业价格环比上涨14.1%，涨幅较大。

国家发展改革委副主任胡祖才此前表示，今年将全力做好粮食、能源、重要农产品等保供稳价工作，紧盯重点大宗商品市场供需和价格走势，加大对现货市场联动监管力度，严厉打击捏造散布涨价信息、哄抬价格等违法违规行为。

近期，全国本土聚集性疫情点多、面广、频发，重要民生商品保供稳价面临一定压力。记者了解到，全国多地正加大货源组织力度，加强市场价格监测分析预警，畅通“最后一米”配送通道，确保供应

不脱销、不断档。

美团买菜有关负责人表示，目前总体上看受疫情影响地区相关站点的商品库存充足，增加了配送车辆与配送频次，并在上海等地上线社区集单服务，以居民小区为单位开通服务，优先覆盖封闭小区多、配送压力大的重点区域。

“展望今后一段时间，我国粮油肉蛋果蔬生产稳定、供应充足，少数疫情地区物流配送环节堵点卡点正在逐步打通，保持重要民生商品价格总体平稳的基础更加牢固，预计年内CPI将继续在合理区间运行。”郭丽岩说，随着一系列保供稳价措施效果持续显现，预计年内PPI呈现总体逐步回落态势。

保持物价平稳运行仍有坚实支撑

王立坤分析，预计到二季度或三季度，猪肉市场将由供求基本平衡向紧平衡过渡，届时猪肉价格将进入上行通道，拉动CPI温和上涨。此外，大宗商品价格高位运行，向CPI传导的趋势或将延续，预计一般日用品价格仍将小幅上涨。预计全年物价涨幅将比去年有所扩大。

多位专家表示，虽然近期国际地缘政治冲突加剧，引发国际粮价油价大幅波动，中国输入性通胀风险加大，但中国经济韧性大、市场空间大，政策工具箱丰富，特别是粮食生产连年丰收，工农业产品和服务供给充裕，保持物价平稳运行仍有坚实支撑。

“今年，要继续实施大宗商品保供稳价政策，统筹好国际国内两种资源，应对好输入性通胀压力，激发强大的国内市场潜能，推动政府、生产企业、流通企业成本共担，进一步加大对下游中小微企业扶持力度，缓解大宗商品价格传导压力。”王立坤说。 据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：马纯潇 组版：刘燕

近段时间，我国中东部正在经历一轮升温浪潮，大江南北被气温“热情”地包裹，多个城市气温频频创新高，仿佛夏天提前到来。然而这样“热情似火”的天气格局即将被打破，一股较强冷空气4月10日已经悄然登场，之后两天主要影响我国北方，13日前后抵达南方，多地将上演“换季式”降温，还将带来大风沙尘“套餐”。

受较强冷空气影响，11日至14日，我国中东部大部地区将自西向东先后出现大范围降温及降水过程。大部分地区气温将下降6℃~10℃，内蒙古中部、华北、黄淮、东北地区东部、江淮北部、江汉西部等地部分地区降温幅度可达12℃~16℃，局地16℃以上，白天最高气温下降明显；冷空气影响过后，过程最低气温0℃线位于新疆北部、甘肃、宁夏、华北北部至辽宁一带，过程最低气温10℃线位于长江中下游沿线上至四川西部一带。

当前，我国春季农业生产进入关键期。较强冷空气带来的雨雪天气，有利于北方冬麦区麦田增墒、西北地区部分地区旱情缓和。但与此同时，北方大部果树正处于开花期，大风、沙尘、降温等天气可能对设施农业、畜牧业及处于花期果树造成不利影响，需注意防范大风、低温冻害。

对人体健康来说，近期升温幅度较大的内蒙古、山西、河北、山东和河南等地降温幅度也比较明显，白天降温更明显，加之它带来大风、沙尘、雨水等复杂天气影响范围广，建议公众采取防寒保暖措施，避免因剧烈升温~降温带来的感冒。 (据新华网)

冷空气来袭，「超前版夏天」被打断

公益福彩为保障和改善民生持续发力

中国福利彩票 国家公益彩票

悠悠民生事，枝叶总关情。就医、教育、民生保障，巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等方面的成就，令人暖心。在这些发展成就中，福利彩票也做出了一分独特贡献。

医疗救助

保障困难群众病有所医

医疗保障是民生之需。2004年5月，民政部启动“残疾孤儿手术康复明天计划”，专门帮助社会福利机构中0至18岁残疾孤儿解除疾患。为满足福利机构残疾孤儿的更大需求，2007年11月民

政部建立了“明天计划”长效机制，更多残疾孤儿成了受益者。2019年3月，民政部又将“明天计划”更名为“孤儿医疗康复明天计划”，将救治对象延伸至社会散居孤儿，救治病种拓展到全科医疗康复，同时还增加健康体检项目。

在中央彩票公益金的使用中，医疗救助一向是重点。财政部数据显示，仅2020年，中央专项彩票公益金安排用于医疗救助类的资金总额达27.77亿元。

特困救助

给重点人群多一重帮扶

保障基本民生，托住底线最为重要。福利彩票始终秉持“济困”使命，不断加大对重点

区域、重点领域、重点人群的帮扶力度。

山东省民政厅2020年度省级福利彩票公益金使用情况公告显示，2020年省级福彩公益金中，对困难群众基本生活救助项目安排14550万元。统筹用于城乡低保、特困人员救助供养、临时救助（含低保家庭本科新生入学救助）、流浪乞讨人员救助（含农村留守儿童、困境儿童、流浪乞讨儿童的应急处置、救助帮扶、监护支持、精神关爱等未成年人社会保护支出）、孤儿（含受艾滋病影响儿童、事实无人抚养儿童）以及重点困境儿童基本生活保障、困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴、“孤弃医疗康复明天计划”支出。福利彩票的公益帮扶，让

低保、特困群众的生活多了一重保障。

助学助教

让每个孩子都有出彩机会

多年助学助教活动，给予每个孩子人生出彩机会，是福利彩票坚定的公益行动。

截至2021年，山东省福彩中心已连续举办五届“为福添彩·福利彩票圆梦大学生行动”，在济南、日照、临沂等地市，为260名高考生送去了梦想助力金，助他们圆梦大学校园。

2020年，中国福利彩票发行管理中心投入393万元实施捐建南坪小学、南坪茶厂、莲花产业教育扶贫项目等，助力贫困地区教育事业发展。

巩固脱贫攻坚成果 扎实推进乡村振兴

为巩固拓展脱贫攻坚成果，原中央专项彩票公益金支持贫困革命老区脱贫攻坚资金，于2021年调整优化为中央专项彩票公益金支持欠发达革命老区乡村振兴项目资金，当年安排项目资金20亿元，开展40个欠发达革命老区乡村振兴示范区建设，助力乡村振兴。

在省级层面，福彩中心也不忘公益初心。2021年，围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，山东省福彩系统开展困难群众公益救助，实施了“点亮美丽乡村·公益路灯”、捐建“希望小屋”等资助项目。(综合自中国社会报)

山东双色球一季度成绩单曝光 13张彩票分享1.05亿元奖金

了双色球彩票发给现场的人，给大家传递好运！

第2022024期山东中得的1000万元一等奖，花落临沂市兰山区37130166号福彩站，中奖彩票是一张投注额10元的机选单式票。

一人揽获2376万元巨奖
成为最大赢家

双色球第2022030期开奖中，一等奖井喷18注，单注奖金594万余元。其中4注大奖均诞生在济宁市37088266号福彩站，中奖彩票是两张20元面额的单式

票。经中奖人现身兑奖证实，两张中奖彩票出自一人，霸气揽获2376万元巨奖，成为第一季度最大赢家。

小额复式成主流 助力彩友赢大奖

双色球第2022015期开奖中，枣庄彩友凭借一张“6+5”自选复式票，中得1注一等奖和4注

二等奖，共揽获奖金7484448元。双色球第2022026期开奖，东营彩友凭借一张“7+3”自选复式票，揽获1注一等奖、2注二等奖、6注三等奖和12注四等奖，

开奖期号	站点编号	投注方式	一等奖注数	一等奖奖金	中奖票总奖金
2022013	37068167	自选单式投注	1	10000000	10000000
2022015	37052323	机选单式投注	1	6685876	6685876
2022015	37040122	自选复式投注	1	6685876	7484448
2022016	37083605	自选单式投注	1	6190322	6190322
2022016	37050015	机选单式投注	1	6190322	6190322
2022024	37130166	机选单式投注	1	10000000	10000000
2022026	37050094	自选复式投注	1	7519808	8028542
2022030	37088266	机选单式投注	2	5942310	11884620
2022030	37088266	自选单式投注	2	5942310	11884620
2022030	37150728	机选单式投注	1	5942310	5942310
2022033	37031046	自选复式投注	1	6853773	7005730
2022034	37098280	自选单式投注	1	7033420	7033425
2022035	37132356	自选单式投注	1	7126487	7126507

式”逐渐成为主流，“理性玩彩”“快乐玩彩”的理念也逐渐深入人心。

临渊羡鱼不如退而结网，今天又是双色球游戏开奖日，目前奖池资金已达18.73亿元，2元钱便有机会中得最高1000万元大奖！ (晨雪)